

2020年度河南省科学技术奖公示 高新区80个项目全市占比近半

本报讯 近日,2020年度河南省科学技术奖评审工作结束,在省科学技术厅发布的《2020年度河南省科学技术奖授奖建议项目公示》中,高新区所属企业及驻区高校牵头或参与完成的授奖建议项目共80项,约占全市总数的47%。

据了解,2020年度河南省科学技术奖共评出河南省自然科学奖、省技术发明奖、

河南省科学技术进步奖授奖建议项目292项,郑州市总计170项,占全省的58.2%。高新区所属企业及驻区高校牵头或参与完成建议项目共计80项,其中,省自然科学奖10项、省技术发明奖5项、省科学技术进步奖65项。具体如下:

省自然科学奖:一等奖1项,二等奖4项,三等奖5项;

省技术发明奖:二等奖3项,三等奖2项;

省科技进步奖:一等奖6项,二等奖26项,三等奖33项。

据介绍,2019年,河南省科技奖励制度进行了改革,河南省科学技术奖的奖励结构,2018年之前分为“河南省科学技术杰出贡献奖”“河南省科学技术进步奖(一

等奖、二等奖、三等奖)”“河南省科学技术合作奖”3个奖种;2019年之后增设“河南省自然科学奖(一等奖、二等奖、三等奖)”和“河南省技术发明奖(一等奖、二等奖、三等奖)”两个奖种。成果项目推荐由下达推荐指标调整为相关部门、组织机构、专家学者提名制度。目前,授奖项目正在公示阶段。记者 孙庆辉

郑州就是中

高新文创 闪耀中原(鹤壁)文博会

“丝巾、冰箱贴、手机壳、桌垫、抱枕、行李箱,各种文创用品琳琅满目,真是好看又实用”……10月16日,第七届中原(鹤壁)文化产业博览交易会在鹤壁启幕。我市8家文化创意企业组团亮相郑州展馆,其中四家来自郑州高新区,创意十足的布展,精妙绝伦的展品吸引了众多参观者驻足欣赏,并参展企业进行工艺技术上的探讨交流。

据介绍,我市在A区博览交易主题区单独设立郑州展区,布展面积142平方米。郑州展馆整体框架结构以“杜岭方鼎”为主背景,以黄河的黄色为主色调,以“文化郑州、创未来”为主题,突出黄河、科技等元素,用现代、时尚感的科技手段来展示郑州市创意产业的发展以及文化建设成就。记者 孙庆辉 文/图

全面展示文创发展成果

走进郑州展馆,琳琅满目的文创产品让众多参观者眼前一亮。据了解,本届文博会郑州展区共设置了文创产品展示区、文旅板块展示区、文化科技融合项目体验区3个区域。

文创产品展示区主要展出我市梦祥银制品有限公司、赏豫文化创意有限公司、华冠文化科技有限公司、郑州市大河村考古遗址公园、约克动漫影视股份有限公司、羲和网络科技股份有限公司、树标文化传播有限公司和郑州人民广播电台8家单位的非遗传承开发、创意设计、工艺美术等百余种文化产品。其中,赏豫文化创意有限公司、华冠文化科技有限公司、约克动漫影视股份有限公司、羲和网络科技股份有限公司都是来自郑州高新区的文化企业。

在文创产品展示区,吃的零食、穿的传统服饰、玩的各种小饰品、用的生活用品都融入了少林功夫、地标建筑、仰韶文化、黄帝文化等郑州最具代表性的文化元素,让人眼前一亮。其中,华冠文化科技有限公司带来了“郑州就是中”文创产品,主要产品有不倒杯、耳机等。

文旅板块展示区主要展示以保护传承利用黄河文化为主题的郑州黄河文化公园、黄河文化博物馆,以宣传郑州历史文化为主题的禅宗少林·音乐大典、黄帝千古情,以休闲娱乐为主题的建业电影小镇、银基动物王国等文化旅游项目,全面展示郑州市在“文化+旅游”方面所进行的积极探索和有益成果。

在文旅板块展示区,只要点击现场大屏幕,黄河文化公园、黄河文化博物馆、建业电影小镇等项目的相关介绍便一一呈现,带大家一次性了解郑州好玩的文旅打卡地。

文化科技展示区主要展示数字化、网络化、智能化融合发展的羲和网络游戏和约克动漫等文化科技融合项目,重点展示郑州市在文化科技融合方面的发展成果。

在文化科技展示区,参观者不仅能沉浸式体验有趣的游戏和知识竞赛,还能通过利用全息风扇技术的科技化呈现,感受郑州动漫的实力……

无论是文创产品,还是数字化、科技化的展示,都创意十足,令人耳目一新。



“创造创意创新” 彰显文化魅力

“这是我们第五次来参加中原(鹤壁)文博会,为大家带来了福宝衣局、豫游纪、山里海里3个品牌,吃的、穿的、玩的都有。”河南赏豫文化创意有限公司副总经理王鹏辉说。希望通过更多人日常高频次的使用来强化大家产品中附着的文化寓意的认知,潜移默化中传承传统中原文化。

据郑州市旅游协会旅游文创分会首届会长、河南华冠文化科技有限公司董事长梁兴介绍,本次展出是该协会携手会员单位的一次精彩亮相。“郑州就是中”是华冠文化重点打造的“郑州礼物”文创IP系列,希望通过内容IP与产品相融合的创意开发,让郑州元素融入日常生活消费中,让用户在消费的同时还能品味城市故事。期望在讲好郑州故事



的同时,逐渐打造出“郑州城市礼物”品牌,用文创为城市形象赋能,推动郑州文旅资源能够“拿得出手、走得出去”,让郑州这座城市能够被更多人所熟知,并带动传统业态的“新活力”!

观念一变天地宽 邦浩科技在内循环中 找准定位助力5G应用



本报讯 近日,中国电信郑州市分公司以“Hello 5G,赋能未来”为主题建设的河南省首家智慧展厅项目成功落地,成为省内首家5G+智慧主题展厅。据了解,这是郑州邦浩电子科技有限公司推进5G应用落地,助力“数字化河南”建设的又一力作。

据了解,郑州邦浩电子科技有限公司是一家智能擦窗机器人研发商,公司本着“科技改变生活”的理念,于2014年进行擦窗机器人研发,2015年10月推出第一代产品,2016年荣获中国企业家新锐奖。产品远销英国、德国、法国、秘鲁、俄罗斯、卢森堡等15个国家。

后疫情时代,企业应该何去何从?如何转“危”为“机”?成了摆在邦浩科技面前的一道新命题,邦浩科技管理层发现在这场全民抗“疫”中,越来越多的科技凸显出它们的力量,人工智能、大数据、5G等新兴技术成为这场战“疫”的中坚力量。特别是中央谋划了“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局以后,邦浩科技顺势而为,积极开拓5G应用市场。

5G+智慧主题展厅内发布了一系列的5G应用场景,涵盖了智慧金融、智慧医疗、智慧旅游、智慧教育、智慧园区、智慧工业、数字政务、物联网、天翼云等板块。全方位展现了中国电信在5G数字化建设中渠道的胜利果实和对未来发展的希冀。

据了解,近期,邦浩科技还携手中建一局,为平原新区某项目安装的塔吊安装了“千里眼”,让施工安全看得见。项目为施工区域内的多台塔吊都安装了防碰撞检测系统,该设备能够准确采集并且实时显示出塔吊的运行数据和运动轨迹。塔吊在运行过程中如果出现超限、超载、碰撞等可能产生潜在危险的情况时,监控系统就会自动预警、报警,甚至停止塔吊动作,预防安全事故的发生。据悉,目前我国在建工地约50万个,塔吊数量70多万,建筑工地环境复杂、人员众多,存在多工种交叉作业、现场管理难等特点。

邦浩科技塔吊塔机吊钩可视化系统拥有强大的传感器,并且抗干扰功能极强,打造一个指挥扁平化、应用一体、数据一体化的统一调度平台,利用高效的通信技术实现综合协调、信息及时的调度,提高各部门应急预警能力。记者 孙庆辉 通讯员 涂志宇